PROTOKÓŁ Nr  4/10

posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  16 kwietnia 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

OR.II.0063-3-55-4/10

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 12.00

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 14.25

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

4. Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

5. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

6. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

7. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Janina Piestrak-Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Bolesław Nowak


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta
5. Józef Pokładek



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta
6. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta
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7. Piotr Żak




- Architekt Miasta

8. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

9. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

10. Grażyna Strzyżewska

- Naczelnik Wydz. KO

11. Andrzej Kuriata


- Naczelnik Wydz. ZI

12. Jacek Dudyński


- Specjalista ds. kultury i sportu

13. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

14. Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

15. Jadwiga Maćkowiak


- Kierownik Działu Lokalowego MZGM

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki -  Przewodniczący Komisji IGPiB, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci ofiar katastrofy samolotu pod Smoleńskiem.
Komisja przyjęła następujący porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 rok.

3. Informacja o przebiegu przetargów w zakresie remontów i inwestycji drogowych w mieście (także prowadzone wspólnie z Powiatem Bolesławieckim).

4. Zaopiniowanie wykazu mieszkaniowego.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu miasta za 2009 rok,

5.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

5.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu,

5.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,

5.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,

5.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,

5.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

5.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

7. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 rok.
Informację na temat wykonania budżetu miasta za 2009 r. radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem w formie Zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 105/10 z dnia 19 marca 2010 r. w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r. oraz Zarządzenie Prezydenta Miasta Nr 120/10 z dnia 31 marca 2010 r. w sprawie wprowadzenia poprawek do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 r.

(zarządzenia – zał. nr 1 i 2)
D y s k u s ja:
Posiedzenie Komisji opuścił radny Andrzej Czeczutka
W posiedzeniu bierze udział 5  radnych.
Radny Hubert Prabucki odniósł się do Rozdziału Urzędy gmin (s. 34 objaśnień). Radny zapytał, czy może uzyskać informację o wysokości kwoty dotyczącej podróży służbowych.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że wielkości te przedstawi radnemu przed najbliższą sesją Rady Miasta.

Radny Hubert Prabucki odniósł się do Rozdziału Muzea (s. 66 objaśnień). Radny zapytał, czy zaplanowana kwota 76.148 zł na pokrycie wydatków bieżących związanych z realizacją projektu „Bolesławiec – Vrchlabi. Śladami wspólnej przeszłości” została ujęta w sprawozdaniu.
Dyrektor Muzeum Ceramiki Anna Bober-Tubaj wyjaśniła, że zadanie to zostało wykonane częściowo. Zaplanowano realizację projektu na 2009 r., która zakończy się 31 marca 2010 r. Projekt obejmował kilka zadań, takich jak wydanie broszury informacyjnej o Muzeum i pokaz rekonstrukcji wojskowej w czasie święta ceramiki. Natomiast w marcu br. miała miejsce wizyta Czechów, którzy zwiedzali bolesławieckie muzea, zabytki i zakłady. Zorganizowano również dla młodzieży II LO wyjazd do Czech. W związku z tym, że realizacja zadania kończy się 31 marca br.,  Dyrektor zdecydowała o rozliczeniu zadania w całości po jego wykonaniu.

Następnie radny Hubert Prabucki odniósł się do kwestii uzbrojenia terenów w sieć wodociągową (s. 71 objaśnień). Radny zwrócił uwagę na zapis mówiący o  tym, że w ramach wydanej na zadanie inwestycyjne kwoty sfinansowano uzbrojenie terenu w sieć wodociągową przy ul. Zabobrze. Radny zapytał, co było ponadto planowane do wykonania w tym zakresie. Jeśli były jeszcze inne zadania, to czy zostały wykonane, czy też zadania te są jeszcze realizowane w roku bieżącym.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że jest to kontynuacja zadania pn. „Budowa sieci wodociągowej miasta Bolesławiec”, które ma aż osiem etapów. To jest jeden z nich - etap szósty, który obejmował swoim zasięgiem końcówkę ul. Zabobrze. Pozostały jeszcze do realizacji dwa etapy, tj. sieć wodociągowa ul. Piastów i sieć wodociągowa ul. Kościuszki.
Radny Hubert Prabucki rozumie, że te zadania były ujęte w kwocie 497.000 zł, zaplanowanej na 2009 rok.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że kwota 497.000 zł dotyczy tylko i wyłącznie sieci wodociągowej ul. Zabobrze. 
Radny Hubert Prabucki poprosił Dyrektor Muzeum Ceramiki  Annę Bober-Tubaj o przybliżenie kwestii wydatków związanych z projektem VIA FABRILIS – szlak tradycji rzemieślniczych.
Dyrektor Muzeum Ceramiki  Anna Bober-Tubaj poinformowała, że w ramach tego zostały przeprowadzone prace remontowe, które obejmowały m.in. wymianę stolarki okiennej, wymianę częściowo instalacji elektrycznej, remont klatki schodowej, wymianę posadzki, dodatkowo przeinstalowano i zmodernizowano system alarmowy i p.poż. Oprócz tego bardzo dużą cześć wydatków związanych z VIA FABRILIS pochłonął system gablot ekspozycyjnych. Część gablot spełniających wymogi zarządzenia ministerialnego Muzeum już posiada. Są to gabloty zmodernizowane, z własnym oświetleniem oraz z bezpiecznymi zamkami. Same gabloty kosztowały  blisko 90.000 zł.  VIA FABRILIS obejmuje również wydawanie folderów, broszur, publikacji. Jest już przygotowany taki pakiet, który jest kilkujęzyczny. Do tego dochodzą: zakup infokiosku z prezentacjami multimedialnymi i specjalnym filmem, również w kilku wersjach językowych. Ponadto są organizowane wspólne wystawy z partnerem czeskim. Chodzi tutaj o wystawę „Karkonoskie szopki” i „Dawna ceramika”.  W ramach VIA FABRILIS, ale z polskiej części pokryta była część organizacji wystawy poświęconej bolesławieckiej ceramice w Muzeum Karkonoskim we Vrchlabi. To jest pierwsza tego typu wystawa w Czechach pokazująca bolesławiecką ceramikę ze zbiorów czeskich muzeów.
Następnie radny Hubert Prabucki odniósł się do zagadnienia poprawy atrakcyjności wizerunku Starego Miasta - II etap renowacji płyty głównej Rynku oraz plant miejskich (s. 86 objaśnień).  Radny poprosił o podanie przyczyn wydatków poniesionych w tym zakresie, bo w budżecie na 2009 r. było przewidziane na to zadanie tylko 20.000 zł. 
Architekt Miasta Piotr Żak  poinformował, że były następujące wydatki: dokumentacja obejmująca planty miejskie okalające Rynek Starego Miasta, dokumentacja fontanny w Rynku, której budowa będzie rozpoczęta 26 kwietnia br. i dokumenty związane ze złożeniem wniosków aplikacyjnych, czyli studium wykonalności i dokumentacja, która była złożona do Urzędu Marszałkowskiego.
Następne zagadnienie poruszone przez radnego Huberta Prabuckiego dotyczyło dużej różnicy między planem wydatków a ich wykonaniem w odniesieniu do Miejskiego Centrum Edukacji Ekologicznej (s.97 objaśnień). Radny przypomniał, że tę samą kwestię poruszył na posiedzeniu Komisji OKiS. Wówczas Naczelnik Wydz. KO wyjaśniła, że takie wykonanie wydatków spowodowane było urlopem macierzyńskim pracownika. Według radnego, jeśli dotyczyłoby to jednego pracownika, to jego uposażenie wraz z pochodnymi na 12 miesięcy wynosiłoby 3.300 zł. Radny poprosił o szczegółowe wyjaśnienia w tej sprawie.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że kwota wynagrodzenia pracownika jest znaczącą kwotą niewykonania pieniędzy związanych z MCEE. Ponadto nie zostały do końca jeszcze wykonane: zakup materiałów, wyposażenia, zakup usług pozostałych. Wszystko to jest związane z ekologią.

Radny Hubert Prabucki rozumie, że nie zostały wykonane zadania związane z urlopem macierzyńskim pracownika.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że w czasie urlopu macierzyńskiego pracownika została zatrudniona osoba na zastępstwo, której prace w zakresie edukacji ekologicznej były ograniczone.  
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że edukacja ekologiczna polega na tym, że organizowane są wyjazdy młodzieży z poszczególnych klas, np. do szkółek leśnych, gdzie w środowisku ekologicznym poznaje ona istotne kwestie z zakresu ekologii. W związku z urlopem macierzyńskim pracownika wyjazdy te się nie odbyły, jednak obecnie zaległości są nadrabiane.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zwróciła uwagę na zapis mówiący o zakupie długopisów wykonanych z makulatury (s. 97 objaśnień).
Radny Hubert Prabucki zapytał, z czego wynikają dochody w kwocie 741.502 zł ujęte w Dziale 801 Oświata i wychowanie (zał. nr 1, s.6 objaśnień). Radny zapytał, co się złożyło na te dochody.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że na tę kwotę składają się głównie dochody przedszkoli i dotacje oraz projekty unijne realizowane przez MZS Nr 2.

Następnie radny Hubert Prabucki zapytał, czy kwota wydatków  -34.553.874 zł ujęta w ostatniej kolumnie (zał. nr 1 s. 6 objaśnień), są to wszystkie wydatki wykonane.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że w zał. nr 1 ujęto plan  oraz zmiany w planie.
Radny Hubert Prabucki odniósł się do zapisów w zał. nr 14, gdzie na s.3 ujęto wykonanie wydatków za 2009 r. na kwotę 26.568.011 zł, z tego środki z budżetu UE, a w tym środki pozostałe. Radny zapytał, co składa się na te pozostałe środki.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że środki pozostałe są to środki Gminy Miejskiej, a oprócz tego są to środki z budżetu krajowego. Skarbnik wyjaśniła, że jeśli z budżetu państwa Gmina otrzymuje dofinansowanie, a takie było przy tych zadaniach po 10%, 15%, to też jest traktowane jako udział własny.
Radny Hubert Prabucki zrozumiał, że wszystkie te środki, są to środki pozyskane z UE oraz ze źródeł krajowych. Radny poprosił o informację, jaki jest udział środków Gminy Miejskiej w tej kwocie. Radny pyta o to, ponieważ często zapomina się i  mało nagłaśnia o wielkości pozyskanych środków, o które trzeba się starać.  Jest grupa ludzi, którzy włożyli dużo czasu i pracy, aby sporządzić prawidłowe wnioski i to właśnie tym ludziom miasto zawdzięcza tak dużą kwotę środków, które zostały pozyskane.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek odesłała radnego do zał. nr 2 (ostatnia strona), gdzie w poz. Dotacje na zadania inwestycyjne wyszczególnione są dotacje na: ISPĘ - 2.286.801 zł, przebudowę budynku kina Forum – 93.886 zł, Moje boisko ORLIK – 2012 przy MZS Nr 2 – 320.000 zł i jeszcze jedna dotacja na boisko ORLIK – 320.468. Po odjęciu od kwoty 3.084.000 zł dotacji na realizację ISPY wpłaconej przez Gminę Wiejską w wysokości 63.000 zł, uzyska się kwotę środków z budżetu krajowego na zadania inwestycyjne, tj. około 3 mln zł.
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009 rok.
 (opinia – zał. nr 3)
O godz. 12.35 na posiedzenie Komisji przyszedł radny Mirosław Sakowski.
W posiedzeniu bierze udział 6 radnych.

Ad 3. Informacja o przebiegu przetargów w zakresie remontów i inwestycji drogowych w mieście (także prowadzone wspólnie z Powiatem Bolesławieckim).
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja - zał. nr 4)
Radny Stanisław Andrusieczko poprosił o udzielenie szczegółowych informacji odnośnie budowy drogi ul. Obrońców Westerplatte oraz  przebudowy ulic: Leśnej, Śluzowej i Plac Piastowski.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że przy  ul. Westerplatte (ma ona kształt litery C) powstał nowy budynek mieszkalny i żeby jego mieszkańcy mogli dostać się do głównej drogi ul. Westerplatte budowany jest łącznik. Natomiast jeśli chodzi o ul. Śluzową i Plac Piastowski Naczelnik nie posiada w tej kwestii szczegółowych informacji. Poinformowała, że zadanie realizowane jest przez Powiat w ramach Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych. Naczelnik zapewniła, że jeśli istnieje taka potrzeba, to ustali, jakie prace będą prowadzone na pl. Piastowskim. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik dodał, że zadanie to wykonuje Powiat, natomiast Miasto je dofinansowuje w wysokości 25%. W pierwszych zamysłach zadanie to miało objąć również pl. Piastowski. Planowano udrożnić drogę, która biegnie od ul. Zgorzeleckiej do pl. Pastowskiego przed sklepem Carrefour, jadąc ze strony Zgorzelca. Obecnie teren ten jest wydzierżawiony Carefour-owi W związku z tym, że dzierżawa mija w przyszłym roku, postanowiono nie skracać tej umowy, aczkolwiek była możliwość jej wypowiedzenia. W roku przyszłym, nie zostanie ona przedłużona i rozpoczną się prace mające na celu odblokowanie, udrożnienie tej drogi. Na zakończenie wypowiedzi I Z-ca Prezydenta Miasta podkreślił, ze zadanie dotyczy tylko i wyłącznie przebudowy ul. Śluzowej i Leśnej. 
Radny Stanisław Andrusieczko zasugerował, aby przed wszelkiego typu pracami prowadzonymi na terenie miasta, poinformować o tym odpowiednio wcześniej radnych.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik przypomniał, że mowa o realizacji tego zadania była  już w ubiegłym roku, kiedy zaistniała konieczność zabezpieczenia środków w budżecie na jego realizację. 

Ponadto poinformował, że do Prezydenta Miasta wpłynęła od Starostwa propozycja podpisania aneksu odnośnie remontu drogi ul. Karola Miarki i Żwirki i Wigury. W aneksie tym Starostwo występuje o to, aby udział Gminy Miejskiej w dofinansowaniu zadania przekazać w całości przed jego wykonaniem. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że nie wyraził na to zgody. Stwierdził, że przy rozliczeniu tej inwestycji będzie przyjęte takie samo postępowanie, jak w przypadku prac prowadzonych przez Miasto, czyli 25% zostanie zapłacone na podstawie faktur, które będą sukcesywnie przedkładane, oczywiście po zaakceptowaniu wykonania robót przez Inżyniera Kontraktu.
W związku z tym, że przebudowa ulic Karola Miarki i Żwirki i Wigury jest to największa inwestycja drogowa w mieście, radny Janusz Kozioł poprosił o przybliżenie projektu tego zadania. Szczególnie istotne jest, w jaki sposób będzie rozwiązana kwestia miejsc parkingowych.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że na całej długości ulicy, tj. na odcinku 1 km ma powstać około 75 miejsc postojowych. Na skrzyżowaniu ulic Chrobrego i Żwirki i Wigury zostaną zamontowane światła. Jeżeli chodzi o skrzyżowanie ulic Żwirki i Wigury z Asnyka, jadąc od ul. Buczka, będą dwa pasy: prawoskręt i prosto oraz drugi pas w lewo. Natomiast po przeciwnej stronie sytuacja będzie odwrotna, wyjeżdżając z ulicy Asnyka, jadąc od ul. Sierpnia’80, będzie pas prosto i prawoskręt oraz lewoskręt, a wjazd na ul. Asnyka jednym pasem. Jeżeli chodzi o skrzyżowanie ulic Karola Miarki i Tyrankiewiczów, powstanie tam nieregularne rondo. Natomiast na skrzyżowaniu ulic: Jeleniogórskiej, K. Miarki i Podgórnej była propozycja wykonania ronda, jednak z uwagi na bezpieczeństwo dużej ilości pieszych w tym miejscu, pozostaną światła.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy to wszystkie inwestycje, które będą wykonane wspólnie z powiatem w tym roku.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że wspólnie z Powiatem będą wykonane te dwie inwestycje.

Radny Janusz Kozioł zapytał, w jakich inwestycjach drogowych na drogach powiatowych Miasto chciałoby uczestniczyć. Radny ma na myśli ul. Lubańską, ponieważ jest zwolennikiem wykonywania remontów dróg w  kwartałach ulic. W tym przypadku chodzi o remont ulic Śluzowej i Leśnej, wykonany został remont ul. Willowej i pozostaje do remontu ul. Lubańska. Ponadto radny zwrócił uwagę na niebezpieczne skrzyżowanie ul. Gdańskiej z ul. Garncarską. Zdaniem radnego stan nawierzchni ul. Gdańskiej oraz chodników jest katastrofalny.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik ustosunkował się do postulatu radnego odnośnie wspólnej budowy dróg z Powiatem. Są powiaty, które nie oglądają się na Gminy i jakoś drogi remontują. Chcielibyśmy, aby drogi; Lubańska, Gdańska, Staroszkolna, Tyrankiewiczów i wiele innych były wykonywane. Sposób jest w rękach wyborców, którzy pójdą do urn prawdopodobnie w listopadzie i pod hasłem jedno miasto – jeden gospodarz, może się uda po tych wyborach doprowadzić do takiej sytuacji, porozumienia, że będzie możliwość dogadania się. Powiat ma spore kłopoty, bo przede wszystkim przez długi szpitala, które obciążają jego budżet, bo tak naprawdę nie jest chyba mocno zadłużony. Najprościej byłoby, gdyby było to rozwiązanie systemowe, czyli z pomocą państwa i jakieś dojście do sytuacji, że drogi krajowe niech zostaną już w tym mieście, a drogi powiatowe przekazać to wszystko miastu.
Radny Jarosław Kowalski poruszył temat ułożenia kostki granitowej przy krawężnikach na ul. Karola Miarki (wjazd do garaży położonych przy ul. Podgórnej). Radny zapytał, czy to oznacza, że nie będzie zdarta stara nawierzchnia, wykonana ewentualna podbudowa i położona nowa nawierzchnia. Zapytał, czy to będzie tylko wylanie dywanika na stare dziury. Radny  zadał to pytanie, ponieważ zgodnie z technologią nie powinno się kłaść kostki przygranicznej z krawężnikiem zanim nie zostanie wykonana podbudowa. Radny zapytał, jak to wygląda w projekcie.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wyjaśnił, że projekt tego zadania jest o charakterze „zaprojektuj i wybuduj”. Poinformował, że przetarg był ogłoszony z sugestią, a nie obowiązkiem, że na całej długości, czyli około 1 km,  po sprawdzeniu stanu drogi, przystępujący do przetargu weźmie pod uwagę to, że będzie musiał zbudować podbudowę na całej długości. Wykonawca musiał podając cenę brać pod uwagę fakt, że na całej długości tę podbudowę wymieni. Badania, które zostały przeprowadzone wykazały, że nie będzie ta podbudowa wymieniana na całej długości drogi, tylko na pewnych odcinkach, nie wiadomo jednak których. 
Radny Jarosław Kowalski zapytał, jak tak położona nowa nawierzchnia bitumiczna na tę starą o różnej głębokości będzie pracowała pod wpływem pojazdów ciężkich.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że jeżeli dojdzie do wymiany, to będzie to wykonywane na dłuższym odcinku. Nie potrafi jednak powiedzieć, na jakim odcinku i gdzie ta droga będzie wykonywana od podstaw. 

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że chodziło mu o to, że w jednym miejscu drogi jest dziura głębokości 7 cm, w drugim nie ma, a mimo to położony zostanie równy „płaszcz”, który spowoduje, że w odległości 1 m będą różne wysokości nawierzchni. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że stara nawierzchnia musi być zdarta, nie ma takiej możliwości, że wykonawca będzie nakładał tylko „dywanik”.
Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy jest projekt tego zadania, czy w przetargu była uwzględniona wymiana całej podbudowy i kwota ryczałtowa za to zadanie. Zaproponował, aby na następnym posiedzeniu Komisji pracownik Wydz. Komunalnego Urzędu Miasta przekazał więcej informacji na ten temat. 
Zdaniem radnego Hubert Prabuckiego powyżej poruszone pytanie wróci nie jeden raz, bo jest to ważny problem. Radni wyrazili zgodę na współfinansowanie tego zadania, a rzeczywiście z projektem tego zadania nie zostali zapoznani.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że bardzo żałuje, że nie zdecydował się na to, by tę inwestycję prowadzili  urzędnicy miejscy.
Radny Józef Pokładek zaproponował, aby nie tylko na Komisję IGPIB, ale także na Komisję RGiF, a może i na sesję Rady Miasta zaprosić Inżyniera Kontraktu, który powinien znać szczegóły w tej kwestii i który rozwiałby wszelkie wątpliwości, co do budowy drogi.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że  Gmina Miejska zażądała pewnych poprawek, mianowicie dodania elementów, które nie były uwzględniane w Programie funkcjonalno-użytkowym, tj. m.in. przełożenia instalacji elektrycznej, oznakowania pod stopy na przejściach dla pieszych dla osób niewidomych i niedowidzących. Zgodnie z wyliczeniami wykonawcy wyniosło to około 500.000 zł dodatkowo. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że nie wyraził zgody na dopłacenie takiej kwoty, ponieważ, w przypadku, gdy nie będzie wykonywana podbudowa na całej długości drogi, wykonawca powinien zmieścić się w kwocie 6 mln. zł. 

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że kwestia ta dotyczy całej Rady Miasta, ale nie chciałby zakłócać porządku sesji wprowadzaniem dodatkowego punktu obrad. Radny zaproponował zaproszenie Inżyniera Kontraktu i przedyskutowanie tematu w przerwie najbliższej sesji Rady Miasta. Inną propozycją radnego było zwołanie wspólnego posiedzenia komisji po zakończeniu sesji. Radny Hubert Prabucki uważa, że problem, który poruszył radny Jarosław Kowalski, jest na tyle ważny, że trzeba go jak najszybciej wyjaśnić.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poinformowała, że podpisała już listę zaproszonych gości oraz program najbliższej sesji i uważa, że temat ten można rozpatrzyć na następnej sesji Rady Miasta. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik zaproponował spotkanie nieformalne, albo zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Radny Janusz Kozioł uważa, że spotkanie poświęcone temu tematowi powinno odbyć się na posiedzeniu Komisji IGPiB. Każdy z radnych będzie mógł uczestniczyć w tym posiedzeniu, dotyczącym m.in. informacji na temat przebudowy ul. K. Miarki i Żwirki i Wigury. Inwestycja ta będzie wykonywana przez okres kilku miesięcy do 19 listopada br., w związku z tym odpowiednim terminem będzie posiedzenie Komisji IGPiB w maju br., na którym będzie można uzyskać informacje i rozwiać wątpliwości od zaproszonych gości, tj. Inwestora oraz Inżyniera Kontraktu.
Radny Hubert Prabucki powiedział, w związku z tym, że są dwie propozycje: posiedzenie Komisji IGPiB z zaproszeniem wszystkich radnych lub następna sesja Rady Miasta. Radny zwrócił uwagę, że spotkanie to nie może się odbyć na najbliższym posiedzeniu Komisji IGPiB, ponieważ porządek tego spotkania jest bardzo obszerny, w związku z czym radny proponuje dodatkowe posiedzenie Komisji IGPiB z jednym punktem w porządku  posiedzenia dotyczącym informacji Inwestora oraz Inżyniera Kontraktu, albo omówienie tematu na przyszłej sesji Rady Miasta.
Radny Stanisław Andrusieczko uważa, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zwołanie dodatkowego posiedzenia komisji IGPiB, podczas którego będzie można dogłębnie omówić sprawę przebudowy ulic powiatowych. Ponadto poprosił o przygotowanie dla radnych informacji nt. przebudowy tych dróg i dostarczenie jej radnym przed najbliższą sesją, ponieważ mieszkańcy zadają pytania nt. tej inwestycji.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska zaproponowała, w związku z tym, że w tym roku Miasto współfinansuje dwa zadania: ul. K. Miarki i ul. Żwirki i Wigury oraz ul. Leśną i Śluzową, omówienie również drugiej inwestycji. 
Na zakończenie  Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki postanowił o zwołaniu dodatkowego posiedzenia komisji IGPiB w pierwszym tygodniu maja (dokładną datę ustali w terminie późniejszym) poświęcone tym dwóm informacjom nt. przebudowy ul. K. Miarki i ul. Żwirki i Wigury oraz przebudowy ul. Śluzowej i ul. Leśnej. Poprosił o zaproszenie na to posiedzenie: Inwestora czyli przedstawiciela Starostwa Powiatowego, przedstawiciela Zarządu Dróg Powiatowych oraz Inżyniera Kontraktu. Poprosił również o przygotowanie informacji na temat remontu tych ulic.
Ad 4. Zaopiniowanie wykazu mieszkaniowego.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim  wyprzedzeniem.
 (wykaz mieszkaniowy – zał. nr 5)
Radny Eugeniusz Kowalski, odnosząc się do przedstawionego wykazu osób uprawnionych do zawarcia umów najmu lokali – I kwartał 2010 r., zwrócił uwagę, że przy wielu nazwiskach wpisana jest adnotacja: „eksmisja”. Radny zapytał, czy są to już wyroki sądowe o eksmisji, czy dopiero Gmina występuje o eksmisję tych osób.

Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak poinformowała, że są to wyroki sądowe o eksmisji.

Radny Eugeniusz Kowalski rozumie, że Miasto ma obowiązek zapewnić pomieszczenie tymczasowe bądź lokal socjalny dla osób eksmitowanych.
Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak wyjaśniła, że jeżeli są osoby, przy których wpisana została eksmisja, to znaczy, że sąd wydał wyrok o eksmisji tych osób z uprawnieniem do lokalu socjalnego. Osoby, które otrzymały wyrok eksmisyjny bez prawa do lokalu socjalnego, nie zostały ujęte w tym wykazie, ponieważ otrzymają pomieszczenie tymczasowe.

Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że nie został przedstawiony Komisji wykaz dochodowy. Zapytał, z czego to wynikało, że do tej pory taki wykaz był sporządzany.
Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak wyjaśniła, że zaniechanie tworzenia  wykazu dochodowego jest wspólnym zamysłem Zespołu ds. mieszkaniowych. Uznano, po ponad rocznym działaniu tego systemu, że wykaz dochodowy nie jest konieczny, aby tworzyć wykaz właściwy. Jest to jeden z warunków, który musi być spełniony. Pozostałe dwa to: powierzchnia mieszkalna przypadająca na każdą osobę w rodzinie wnioskodawcy oraz związanie z miastem Bolesławcem przez okres 5 lat przed datą złożenia wniosku. Zespół doszedł do wniosku, że nie jest konieczne wypunktowywanie dochodów w osobnym wykazie, skoro jest on podstawowym, ale nie jedynym warunkiem. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poruszył kwestię starań Pani Łęskiej o otrzymanie mieszkania z zasobów Gminy Miejskiej. Poinformował, że zapewnienia Pani Łęskiej o pełnym poparciu I Z-cy Prezydenta Miasta umieszczenia jej na liście oczekujących na lokal nie jest prawdą, ponieważ I Z-ca Prezydenta Miasta nie może nikomu składać takich deklaracji.
Radny Stanisław Andrusieczko poinformował, że również miał wizytę Pani Łęskiej, którą poinformował, że jej sprawa będzie omawiana w trakcie posiedzenia Zespołu ds. mieszkaniowych, który to Zespół podejmie decyzję. Radny dodał, że Pani Łęska złożyła w swojej sprawie również wizytę innym radnym, Dyrektorowi MZGM oraz Naczelnikowi Wydz. KO.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że Prezydent Miasta umorzył tej pani około 70.000 zł z tytułu bonifikaty udzielanej na wykup mieszkania, w posiadaniu którego była pani Łęska i które przekazała osobie trzeciej. 

Radny Hubert Prabucki sądzi, że wszyscy radni powinni przyjąć podstawową zasadę, a mianowicie należy postępować zgodnie z zapisami  uchwały Rady Miasta, która te kwestie reguluje. Jeżeli jest sprawa, która trafia do radnego, aby nadać jej bieg, powinna być przekazana zgodnie z procedurą do Prezydenta Miasta.
Radny Stanisław Andrusieczko zapewnił, że sprawa pani Łęskiej została przeanalizowana dość dokładnie.

Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak wyjaśniła, że Pani Łęska była najemcą mieszkania przy pl. Pokoju 6/5, w który to najem weszła przez podział majątku z byłym mężem. W 2005 r. wykupiła to mieszkanie i rzekomo przekazała swojej teściowej, a już wówczas od dwóch lat była osobą rozwiedzioną. Ponadto Kierownik poinformowała, że w 2001 r. sporządzono akt notarialny, którym nadano pełnomocnictwo panu Iwanowskiemu Tadeuszowi Ryszardowi, tj. mężowi teściowej pani Łęskiej. W jednym z punktów w pełnomocnictwie z 2001 r. upoważnia się pana Iwanowskiego do sprzedaży w/w lokalu na rzecz małżonków Kamila Wędzel i Anety Turlejskiej Wędzel za cenę i na warunkach ustalonych w umowie przedwstępnej sprzedaży sporządzonej w tejże  kancelarii notarialnej także w 2001 r. 
Radny Hubert Prabucki  zapytał, czy prawidłowym jest zapis: ostateczny wykaz osób uprawnionych do zawarcia umów najmu lokali  - I kwartał 2010 r. 
Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak  poinformowała, że w tytule następnego wykazu ujęte zostanie bardziej czytelne sformułowanie: „wnioski złożone w II kwartale 2010 r.”
Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię ujęcia w wykazie pani Iwony Herbutowicz, bowiem z wykazu wynika, iż ubiegająca się  o umieszczenie na liście pani Herbutowicz uzyskała pozytywną opinię Zespołu ds. mieszkaniowych.

Ponadto radny poruszył temat przydziału lokalu mieszkalnego pani Bortkiewicz, którego powierzchnia ma być adekwatna dla trzech osób. Radny zwrócił uwagę, że pani Bortkiewicz mieszka wraz z córką, a jej syn, który od 10 lat mieszka we Wrocławiu, domaga się uwzględnienia jego osoby w przydziale mieszkania. Radny zwrócił uwagę, że poprzedni zapis protokołu posiedzenia Zespołu sugeruje zwrócenie się do Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej o spowodowanie wymeldowania pana Marka Bortkiewicza z urzędu. Radny zapytał, dlaczego w takim razie Gmina chce przydzielić lokal dla trzech osób.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski wyjaśnił, że pani Bortkiewicz nie posiada umowy najmu na to mieszkanie. Poinformował, że w tym przypadku jest propozycja uwzględnienia syna pani Bortkiewicz w przydziale mieszkania. 
Zdaniem radnego Huberta Prabuckiego, jeśli pan Marek Bortkiewicz nie zamieszkuje w Bolesławcu, a jego centrum życiowym od 10 lat jest Wrocław, to dlaczego  uwzględnia się jego osobę w przydziale mieszkania.

Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że jest to tylko kwestia metrażu, który zmienia się o 5 m2.
Zdaniem radnego Hubert Prabuckiego powinien to być przydział dla rodziny 2-osobowej, a nie 3-osobowej. Radny sugeruje spowodowanie wymeldowania pana Marka Bortkiewicza i przydzielenia mieszkania tak, jak się należy dla rodziny 2-osobowej.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że póki co ten pan nie stracił uprawnień do tego lokalu.
Radny Hubert Prabucki ponowił swoje wątpliwości, co do uwzględnienia pana Marka Bortkiewicza w przydziale mieszkania, ponieważ miejscem bytowania pana Bortkiewicza nie jest miasto Bolesławiec, a od 10 lat jest to Wrocław. W związku z czym, z jakiej racji ma on zostać uwzględniony w przydzieleniu mieszkania.
Kierownik Działu Lokalowego MZGM Jadwiga Maćkowiak stwierdziła, że rzeczywiście zameldowanie nie rodzi praw do mieszkania, niemniej jednak istnieje konieczność opuszczenia tego lokalu, ponieważ  budynek ten musi być przez nikogo niezamieszkany. 
Radny Janusz Kozioł zwrócił uwagę, że w metrażu powierzchni mieszkalnej zostanie uwzględnione 5 m2 więcej, przypadające na dodatkową osobę. Nie znaczy to jednak, że pan Bortkiewicz nabędzie praw do tego mieszkania. Najemcami lokalu będą dwie osoby: pani Bortkiewicz z córką, natomiast pan Botkiewicz będzie tam zamieszkiwał.
Zdaniem radnego Stanisława Andrusieczko, chcąc wysiedlić osoby z przedmiotowego budynku, to należy zapewnić mieszkania dla tych wszystkich, którzy są zameldowani.
Zdaniem radnego Huberta Prabuckiego nie miejsce zameldowania decyduje o liczebności rodziny, której przydzielane jest mieszkanie, tylko faktyczne miejsce życia.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że trzeba mieć świadomość, iż nie można kogoś pozbawiać prawa do mieszkania, tylko dlatego, że ktoś wyjechał do Wrocławia i tam pracuje. Naczelnik poinformowała, że nie chodzi o przydzielenie wielkiego mieszkania. Pani Bortkiewicz zajmuje obecnie 2 pokojowe mieszkanie i Gmina, przydzielając mieszkanie zamienne, musi zapewnić minimum 5m2 na osobę, więc przy 2-osobowej rodzinie powinna zapewnić powierzchnię mieszkalną 13,39 m2, a rodzinie 3-osobowej 15 m2. Nie jest to więc wielka różnica, nie jest to trzypokojowe mieszkanie, czy też dla każdej osoby oddzielny pokój.
Głos zabrał radny Janusz Kozioł, stwierdzając, że nie wiadomo też, jak zakończyłoby się postępowanie o wymeldowanie, bo być może Gmina nie udowodni, że centrum życiowym  pana Bortkiewicza jest Wrocław. Radny uważa, że przydzielenie mieszkania o 1,5 m2 czy 2 m2   więcej nie będzie stanowiło straty dla Gminy. Zostanie w takiej sytuacji przydzielony jeden lokal, a nie dwa. 
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała wykaz osób uprawnionych do zawarcia umów najmu lokali w I kwartale 2010 r.
Ad 5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 5.1. w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Bolesławiec z tytułu wykonania budżetu miasta za 2009 rok,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja IGPIB pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja IGPIB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. T. Kościuszki w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja IGPIB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: II Armii Wojska Polskiego – Zabobrze w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisja IGPIB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Tulipanowa – Narcyzów – Różana w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisja IGPIB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poruszyła kwestię lokalizacji kasyna. 
Głos zabrała Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka poinformowała, że, poprzednia pozytywna opinia o lokalizacji była wydana na podstawie ustawy o grach i zasadach wzajemnych z 2003 r. Natomiast obecnie zmieniła się ustawa z 19 listopada 2009 r. o grach hazardowych. W związku z powyższym „Club Fair Play” Sp. z o.o. występuje z wnioskiem do Ministra Finansów o wydanie koncesji na prowadzenie kasyna gry.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, czy wówczas nie było to kasyno gry.

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka poinformowała, że wówczas był to salon gier.
Radny Eugeniusz Kowalski poinformował, że nie popiera powstania w mieście kasyna gry, w związku  z tym będzie opiniował projekt uchwały negatywnie. 
Radny Hubert Prabucki zapytał, czy na terenie kasyna będzie prowadzona sprzedaż alkoholu.

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka poinformowała, że na terenie salonu gier sprzedawane jest piwo. Natomiast jeśli chodzi o kasyno, to w ustawie określone są warunki, jakie musi spełniać tego typu lokal.  Naczelnik zaznaczyła, że od 2003 r. do Prezydenta Miasta nie wpłynęły żadne skargi, które wskazywałyby na uciążliwość związaną z prowadzeniem salonu gier.
Radny Hubert Prabucki poinformował, że na posiedzeniu Komisji OKiS opiniował tę uchwałę pozytywnie, jednak po analizie tej kwestii, w świetle  wydarzeń w  kraju w ostatnim okresie, ma bardzo poważne obawy co do tego, czy powinno to kasyno powstać, dlatego na obecnej Komisji będzie głosował „przeciw”.
Radny Mirosław Sakowski poinformował, że na posiedzeniu Komisji OKiS opiniował projekt tej uchwały pozytywnie i podtrzymuje swoją decyzję. Uważa, że będzie to dodatkowo około 20 miejsc pracy dla mieszkańców miasta i okolic.

Komisja IGPIB negatywnie większością głosów (3 głosami „przeciw”, przy 2 głosach „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)

Komisja IGPIB pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 5.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)
Autopoprawkę do projektu uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(autopoprawka – zał. nr 14)

Autopoprawkę zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska.

Komisja IGPIB pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radni poruszyli następujące sprawy:

a) radny Janusz Kozioł poinformował, że w dniu 8 marca br., zgodnie z harmonogramem, odbył dyżur radnego, w trakcie którego interesantka złożyła dwa wnioski: w sprawie montażu ławek przy przystankach autobusowych MZK oraz w sprawie korzystania przez emerytów z basenu krytego. W związku z tym, że radny nie otrzymał w tej sprawie żadnej odpowiedzi, zapytał, czy zostały w tym kierunku podjęte jakieś kroki.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, w odniesieniu do pierwszej kwestii,  poinformowała o decyzji ustawienia dziesięciu ławek. 
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że chodzi mu o to, iż po przyjęciu wniosku osoby, która złożyła go w trakcie dyżuru radnego procedura jest taka, że  zarówno radnemu, który pełnił dyżur, jak i osobie, która składała wniosek, udzielana jest odpowiedź, a radny takowej nie otrzymał. 
b) radny Jarosław Kowalski zapytał, czy można na budynku w centrum miasta, w strefie zabudowy staromiejskiej umieszczać na zewnątrz pojemniki na reklamę. Zapytał, czy wspólnota mieszkaniowa może zadecydować, czy chce mieć na zewnątrz przed wejściem do klatki taki pojemnik.

c) radny Mirosław Sakowski poruszył sprawę ul. Rajskiej. Przypomniał, że ustalono na Komisji, iż zostaną podjęte pewne działania związane z tym, żeby ułatwić życie mieszkańcom ul. Rajskiej w czasie trwania meczów piłki nożnej. Radny zwrócił uwagę, że odbył się już w Wielką Sobotę pierwszy mecz i żaden z podjętych wniosków nie został zrealizowany. Radny przypomniał, że jego propozycja dotyczyła ustawienia trzech znaków  zakazu zatrzymywania i postoju i skierowania samochodów na parking przy stadionie.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że problem ten postanowiono rozwiązać zamykając wejście na stadion od ul. Rajskiej z informacją, że wjazd na parking znajduje się od strony ul. Bobrowej.

Zabrała głos Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że z informacji przekazanej przez Dyrektora MOSiR wynika, że w czasie meczu były wyznaczone osoby do utrzymania porządku, które kierowały ruchem, była też ustawiona barierka. Ponadto Naczelnik poinformowała, że Dyrektor MOSiR-u ma przekazać Policji harmonogram spotkań meczowych, która zobowiązała się interweniować w przypadkach złego parkowania czy zastawiania wjazdu do nieruchomości.
d) I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poruszył temat utwardzenia pasów dojazdowych do ogródków działkowych  przy ul. Lubańskiej. Poinformował, że po zorientowaniu się w sytuacji stwierdził, iż nie wygląda ona najlepiej, ponieważ jest to kilkaset metrów humusu. I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że obiecał działkowiczom pomoc w utwardzeniu tego terenu. Zdaniem I Z-cy Prezydenta Miasta jedyną szansą na poprawę sytuacji jest wywiezienie w to miejsce kilkaset ton ziemi, a następnie utwardzenie, jednak ta inwestycja kosztowałaby zbyt dużo.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że problem ten pojawia się na ogrodach działkowych przy ul. Lubańskiej w czasie deszczów i w czasie roztopów po zimie.

Zdaniem radnego Stanisława Andrusieczko przejazd pasami przy ogródkach działkowych w czasie deszczów jest utrudniony. 
Radny Hubert Prabucki wypowiedział się, jako użytkownik tych ogrodów, jego zdaniem sytuacja nie wygląda aż tak źle. Stwierdził, że są doły, które należałoby wyrównać. Zdaniem radnego można mieć też uwagi do samych użytkowników tych działek, którzy zastawiają samochodami wjazd na teren ogrodów. 
Radny Jarosław Kowalski poinformował, że na Ogrodach Działkowych „Chemik” przy ul. Staroszkolnej działkowcy zlecają MZGK wywóz nieczystości z działek, który opłacają ze swoich składek. Zaproponował przedstawić takie rozwiązanie działkowiczom Ogrodów Działkowych położonych przy ul. Lubańskiej, którzy pozbywają się śmieci, wynosząc za bramę Ogrodów. Śmieci te wywożone są przez MZGK, ale koszty wywozu pokrywane są z podatków wszystkich mieszkańców.  

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że jest w stanie utwardzić drogę na terenie Ogrodów Działkowych przy ul. Lubańskiej w przyszłym tygodniu, nawożąc żużla i utwardzając walcem. Nie wie jednak, czy usatysfakcjonuje to jej użytkowników.

e) radny Mirosław Sakowski poruszył temat ustawienia przenośnej toalety przy stadionie na ul. Rajskiej, która jego zdaniem stoi w niewidocznym miejscu. Radny zasugerował ustawienie tablicy informującej (strzałki) o miejscu ustawienia toalety.
Ponadto poruszył problem dzikiego wysypiska śmieci wytworzonego między innymi przez działkowiczów przy ul. Piastów, przy „Zieleń - Plan”. Radny twierdzi, że śmieci tych ciągle przybywa i nie są one wywożone. Radny zwrócił się do radnego Stanisława Andrusieczko z prośbą,  aby rozważył propozycję posadowienia przez działkowiczów na swoich działkach pojemników na śmieci, aby były one wyrzucane do tychże pojemników, a nie bezpośrednio za płot.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska podała do wiadomości, że śmieci z dzikiego wysypiska, o którym mówił radny Sakowski, są usuwane, jednak ciągle ich przybywa. Ponadto poinformowała, że Urząd Miasta wystosował pismo do Prezesa Ogrodów Działkowych z prośbą, aby na zebraniach z członkami Ogrodów Działkowych szczególną uwagę zwrócić na porządek przy ogrodach. Powołano się w tym piśmie na przepis ustawy o utrzymaniu czystości, gdzie jest zapisane, że ogrody powinny być wyposażone w odpowiednie pojemniki na śmieci. Odnośnie porządków prowadzonych na działkach, Naczelnik poinformowała, że przepis prawa mówi, iż dopuszcza się spalanie na działkach, pod warunkiem, że nie przeszkadza to innym użytkownikom.
f) Radny Hubert Prabucki kontynuował temat poruszony przez radnego Mirosława Sakowskiego dotyczący wysypiska śmieci usytuowanego przy przejściu z ul. Piastów do ul. Konradowskiej. Radny zawnioskował o rozebranie budowli po byłej transformatorowni, która znajduje się przy tym trakcie i która jego zdaniem grozi zawaleniem. Zaproponował również utwardzenie tego traktu. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że do sierpnia br. teren ten zajmuje firma „Zieleń – Plan”, a później cały ten obszar podzielony zostanie na działki i sprzedany. 
Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że nieprawdą jest, iż działkowicze wyrzucają śmieci poza teren działek. Radny powiedział, że śmieci te są zwożone samochodami przez mieszkańców miasta.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że intencją radnych, którzy przed chwilą mówili o zanieczyszczeniach, było to, iż działkowicze uprzątający swoje działki wynoszą odpady za bramę, w związku z tym należałoby na terenie Ogródków Działkowych postawić pojemnik na śmieci, za wywóz których powinni płacić działkowicze.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy Ogrody Działkowe mają podpisana umowę z MZGK na wywóz śmieci.

Radny Stanisław Andrusieczko poinformował, że większość Ogrodów ma podpisaną umowę z MZGK na wywóz odpadów.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że oprócz śmieci na ogrodach działkowych największym problemem jest azbest. Zdarza się, że w śmieciach, które są zbierane, to odpady azbestowe. Naczelnik zwróciła się do Prezesa Prezesów Ogrodów Działkowych Stanisława Andrusieczko z prośbą, aby dokładnie zinwentaryzować działki, na których jest jeszcze azbest.
Radny Bolesław Nowak poinformował, że w przypadku ogródków działkowych przy ul. Granicznej, śmieci były wyrzucane za płot do czasu, kiedy ustawiono pojemniki na odpady.

Następnie radny zapytał o procedury usuwania azbestu.

Zapytał również, kiedy zostaną usunięte zastoiny wodne na ul. Staszica na odcinku od ul. Granicznej do sklepu „Mikrus”.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jeśli chodzi o usuwanie azbestu, obowiązuje uchwała Rady Miasta o programie unieszkodliwiania azbestu. Procedura jest taka, że osoba posiadająca azbest musi zgłosić do nadzoru budowlanego likwidację azbestu. Należy zlecić specjalistycznej firmie likwidację azbestu i wystąpić o finansowanie tej czynności do Urzędu Miasta. Naczelnik dodała, że Miasto dofinansowuje likwidację azbestu do kwoty 2.000 zł
Ponadto Naczelnik poinformowała, że likwidacji ulega firma „WGW”. Gmina Miejska wystąpiła do syndyka masy upadłościowej o wypłatę środków gwarancyjnych, jest to kwota około 7.000 zł i w ramach tej kwoty, jeżeli Gmina ją otrzyma, zostaną usunięte przyczyny zastoin wodnych..
Radny Janusz Kozioł poinformował, że docierają do niego sygnały, iż kwota dopłaty (2.000 zł) przez Urząd Miasta do utylizacji azbestu jest kwotą zbyt małą, ponieważ utylizacja azbestu z garaży czy z domów jednorodzinnych stanowi dosyć znaczącą kwotę. Wobec tego większość ludzi nie decyduje się na utylizację lub też pozbywa się go, wyrzucając najczęściej do lasu. Radny zapytał, jakie Wydział Komunalny ma doświadczenia w związku z dopłatami do utylizacji azbestu.  

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie jest obowiązkiem Gminy pokrycie wszystkich kosztów utylizacji azbestu. Jest to problem osoby, która ten azbest posiada, natomiast Gmina jedynie dopłaca do jego utylizacji. Do tej pory środki na ten cel pochodziły z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Fundusz ten został zlikwidowany, więc trwają prace nad nową uchwałą w tej sprawie. Środki na ten cel będą pochodziły z budżetu miasta. Następnie Naczelnik poinformowała, że do tej pory nikt nie zgłosił, aby środki przeznaczane na dofinansowanie utylizacji były zbyt niskie. Dodała, że do tej pory wniosków o dofinansowanie utylizacji azbestu wpłynęło niewiele. Naczelnik poinformowała, że zostanie powołany zespół, którego zadaniem będzie skontrolowanie, czy azbest znajdujący się na terenie działek został w sposób prawidłowy zutylizowany. Wobec osób, które posiadały azbest, a nie przedstawią stosownego rachunku o jego utylizacji, będą wyciągane konsekwencje.
Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że każdy, kto jest posiadaczem nawet niewielkiej ilości azbestu, stara się obojętnie w jaki sposób tego pozbyć. W związku z tym radny zaproponował, aby wygospodarować jedno miejsce, gdzie będzie można składować te odpady.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że jest to odpad szkodliwy i musi to robić firma specjalistyczna. Dodała, że termin likwidacji azbestu został wyznaczony do 2032 roku.
g) radny Hubert Prabucki poruszył temat nadania jednej z ulic imienia członka delegacji, która zginęła w katastrofie pod Smoleńskiem, mianowicie Marszałka Jerzego Szmajdzińskiego. Radny zaznaczył, że  Jerzy Szmajdziński był bardzo mocno związany z Bolesławcem. Jako jedyny z posłów przez wiele lat uczestniczył w każdej ważniejszej sprawie, która dotyczyła miasta. Był to człowiek niekonfliktowy, wyważony, nigdy nikogo nie obrażał, o czym świadczy ilość głosów, jakie uzyskiwał w wyborach do Sejmu.
II Z-ca  Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że jest tendencja, aby nazwy ulic w mieście były bardziej neutralne. Zasugerował, aby imieniem Jerzego Szmajdzińskiego nazwać jedno z rond w mieście.
h) na zakończenie  Przewodniczący Komisji IGPiB zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dnia 19, 29 i 31 marca 2010 r.:

- Nr 109/10 z dnia 19 marca 2010 r.,
- Nr 110/10 z dnia 19 marca 2010 r.,

- Nr 111/10 z dnia 19 marca 2010 r.,

- Nr 113/10 z dnia 29 marca 2010 r.,

- Nr 114/10 z dnia 29 marca 2010 r.,

- Nr 116/10 z dnia 29 marca 2010 r.,

- Nr 117/10 z dnia 29 marca 2010 r.,

- Nr 118/10 z dnia 29 marca 2010 r.,

- Nr 122/10 z dnia 31 marca 2010 r.,

- Nr 123/10 z dnia 31 marca 2010 r.,

- Nr 124/10 z dnia 31 marca 2010 r.,

- Nr 125/10 z dnia 31 marca 2010 r.,

- Nr 126/10 z dnia 31 marca 2010 r.

 (pismo – zał. nr 15)
Ad 7. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 3/10 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 26 marca 2010 r. zostanie przedłożony Komisji do przyjęcia na kolejnym posiedzeniu.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała:

Beata Skrzypek
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